

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošiljanju na avstro-ogrsko deželo za vsa leta 25 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za eden mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano s pošiljanjem na dom za vsa leta 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K, za eden mesec 2 K. Kdor hodi sam ponj, plača za vsa leta 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za eden mesec 1 K 90 h. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poština. — Na naročbe brez istodobne vpošiljanje naročnine se ne ozira. — Za oznanila se plačuje od peterustopne petič-vrste po 12 h, če se oznanilo enkrat tiska, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se izvolijo frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Knafovih ulicah št. 5, in sicer uredništvo v I. nadstropju, upravnništvo pa v pritličju. — Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne stvari.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34.

Posamezne številke po 10 h.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

Vojna na Daljnem Vztoku.

V Izraelu vlada sedaj veliko veselje in vse se že pripravlja, da bi dostojno slavilo dan, da je Port Artur prišel v roke sinov »vzhajajočega solnca«.

Iz Tokija in Šanhaja se baje poročila v London, kakor je razvidno iz včerajšnje naše brzojavke, da je med Japonci razširjena vest, da so Rusi zapustili Port Artur in se umaknili s polotoka Liaotong. »Daily Mail« pa javlja njegov poročevalec, ki se je dosedaj med vsemi angleškimi korespondenti odlikoval kot pravi virtuoz v izmišljanju japonskih zmag in ruskih porazov, iz Cifua, da si je najel posebno ladjo in odplul v soboto pred Port Artur. Posrečilo se mu je, da se je trdnjavi popolnoma približal in si utrdbe natanko ogledal. Po njegovem zadržilu so znotraj fori popolnoma nepoškodovani. Vsi topovi se tamkaj nahajajo na svojem mestu. Utrdbe na vrhu takozvanega hriba Breadhill pa so, kakor se kaže, vsled japonskega bombardiranja prav hudo trpele; utrdbe so porušene. Podzemeljski rovi so uničeni in nikjer ni videti topov. Iz novega mesta se dvigajo veliki oblaki dima. Nikjer ni bilo opaziti vojaštva in nobenih znakov življenja; tudi vojaški prapori so izginili z obzidja. Tako poroča »Daily Mail«! Ta list mora smatrati svoje čitatelje za velike tepe, da se jim upa podajati take abotne novice, katerim se že na prvi hip vidi, da so ne samo zlagane, ampak da so naravnost — nemogoče!

Popolnoma izključeno je namreč, da bi se mogel »Daily Mailov« poročevalec s svojo ladjo toliko približati Port Arturju, da bi si ga mogel tako natanko ogledati, kakor hoče sedaj natveziti nerazsodnemu občinstvu.

Rusi sedaj najbudneje pazijo na vsako malenkost, ki se dogodi v obližju Port Arturja, nobeden žolnič jim ne odide, da bi ga ne zapazili; ako se Japonci v najtemnejši noči tihotapsko približajo trdnjavi, takoj jih opazijo, sedaj naenkrat pa bi ne videli in slišali ničesar, ob belem dnevu bi ne zapazili, da se bliža neka tuja ladja in križari pred Port Arturjem z očitnim namenom, da vohuni za Japonce?!

Temu se seveda dá ugovarjati z argumentom, da je bilo poročevalčevi ladji mogoče se približati Port Arturju iz enostavnega vzroka, ker sploh ni bilo več Rusov v trdnjavi, ker so se umaknili iz Port Arturja. Dobro! Sedaj pa vprašamo, zakaj ni Anglež, ko je videl, da je Port Artur zapuščen, takoj stopil na suho, zakaj si ga ni ogledal? To je bilo vendar tako vabljivo zanj; prvi bi bil stopil v trdnjavo, ki je veljala dosedaj za nepremagljivo, in vse najmanjše podrobnosti bi lahko sporočal strmečemu svetu o strahovitih poškodbah in izgubah, ki so jih povzročile japonske bombe in granate, vsled katerih so bili Rusi primorani sramotno ubežati iz Port Arturja in brez vsakega boja prepustiti najdragocenejšo svojo postojanko ob morju oholemu sovražniku! S tem bi si pridobil na mah svetovno slavo in preko noči bi lahko postal bogat mož, zakaj vsi svetovni listi bi mu za njegovo tozadevno poročilo plačevali tisočake in tisočake. In to bi naj ne bilo vabljivo za spekulativnega angleškega poročevalca? Pa recimo, da bi se Rusi bili v resnici umaknili iz Port Arturja in da bi vladal tamkaj grobni mir in pokoj. Kam bi pa bilo izginilo rusko vojno brodovje? Ali so ga mari Rusi sami potopili?

Prepričani smo, da bi Rusi za slušaj, da bi se res hoteli umakniti iz Port Arturja, preje poslali vse svoje vojno brodovje iz pristanišča

proti japonski eskadri in je prisilili k bitki. Če bi tudi bilo rusko ladjevje uničeno, vendar bi imeli Japonci v tej bitki, v kateri bi se Rusi borili »brez upa zmage«, takorekoč že določeni smrti, toliko izgub, da bi bila njihova zmaga podobna Pirovi. Ali je sploh misliti, da bi admiral Makarov, ki se je še v zadnjem boju preteklega četrtka pokazal kot mož dejanja in železne volje, kot neustrašnega junaka, da bi Rusi položili meč in ubežali izpred Port Arturja, kakor strahopetni zajci, ko je še nedavno general Stössel v svojem manifestu slovesno izjavil in se svečano zaklel, da bodo Rusi branili Port Artur do zadnje kaplje krvi in se v njem držali do zadnjega hipa? To je izključeno, to je nemogoče in to vedo prav dobro tudi Angleži sami, a navzlic temu spravljajo med svet take budalosti, da vsaj za hip preslepe nerazsodno občinstvo in da Rusijo vsaj nekoliko okradejo na ugledu in veljavi.

Da se pa med Japonci samimi širijo vesti o padcu Port Arturja, to je pa prav verjetno, toda s tem še ni rešeno, da bi bile te novice tudi resnične. Da je to pobožna želja Japoncev, je gotovo. Takisto gotovo pa je tudi, da širijo take in enake vesti namenoma vladni krogi sami, da bi s tem podkrepili narodni šovinizem, ki je že jel opasno ginevati med narodom, in da bi s poročili o zmagah japonskega orožja vplivali na ljudske zastopnike, da bi dovolili nove izdatke za vojno.

Ne maramo nadalje raziskavati, iz kakšnih nagibov so nastale vesti o padcu Port Arturja, konstatujem samo toliko, da s o od kraja do konca zlagane, kar dokazuje zlasti dejstvo, da je še včeraj brzojavil admiral Makarov carju iz Port Arturja, da je tamkaj vse v redu in da vlada vsepovsodi mir in red.

Prepričani pa smo, da si b) Japonci preje razbil svojo glavo, predno bo dobil v svojo pest Port Artur, dasi Rusiji sovražni listi zatrjujejo, da pade Port Artur, ako še v resnici ni pal, v najugodnejšem slučaju tekom enega tedna!

Dotatna poročila o boju pred Port Arturjem.

Admiral Makarov poroča pomorskemu ministru, da je poveljnik torpedovke »Vlastnik«, kapitan Karcov, prodrl zadnji četrtak s svojo ladjo v sredino sovražnega brodovja, se zaletel v neko japonsko torpedovko in jo na mestu potopil. Na to je napal japonsko oklopnico »Tokasajo« in jo z dvema torpedoma tako močno poškodoval, da se je pozneje potopila. Kapitan Karcov, sin ruskega generalnega konzula v Parizu, se je vrnil iz boja, ne da bi bila njegova ladja kakorkoli poškodovana. Makarov priporoča hrabrega kapitana v posebnem odlikovanju.

Vojne operacije na kopnem.

General Zilinski poroča, da javljajo korejski listi, da so Japonci izkrcali v Činnampfo 18000 mož, ki sedaj prodirajo proti Pingjangu. V Kjongsongu v severni Koreji se je baje izkrcalo 500 Japoncev. Preje je bilo že tamkaj 2000 japonskih vojakov, ki se počasi premikajo po obali proti Čongjangu. Druga poročila pa zatrjujejo, da v Kjongsongu in Čongjangu sploh ni Japoncev. V celi Mandžuriji ni niti enega japonskega vojaka; v severni Koreji pa se le semtertja opažajo posamezne japonske predstraže. Ruska armada se baje sedaj koncentrirala, kakor se javlja iz Tokija, na zapadni obali polotoka Liaotung pri Fučovu in Fulancenu. Fučov leži kakih 120 km severno od Port Arturja na Liaotongu, kar je pač dovoljni dokaz, da niso Rusi zapustili Port Arturja, ako imajo v njegovi bližini zbrano veliko armado.

Bombardiranje Hakodate se potrjuje!

Iz Petrograda se brzojavlja, da se potrjuje poročilo, da se je ruska vladivostoška eskadra, ko je prvič odplula iz Vladivostoka, prikazala pred japonskim mestom Hakodate na otoku Jesu v Tsungarski morski ožini in ga bombardirala z velikim uspehom. Brodovje se je na to vrnilo v Vladivostok. Vsled bombardiranja Hakodate je na celem japonskem zavladal velik strah, da bodo Rusi bombardirali vsa obrežna japonska mesta. Ta strah se ni upravičil, pač pa je vladivostoško brodovje že pred dlje časa odplulo iz luke, ne da bi se vedelo kam. Vzdržujejo se vesti, da se je odpravilo proti jugu, da se združi s portarturško eskadro.

Japonci v Koreji.

V četrtak so se jeli pomikati japonski vojaški oddelki iz Seula proti severu na reki Jalu. Nekaj milj od Seula pa so se že morali vstaviti, ker radi močvirnatoga terena niso mogli naprej. Sedaj hočejo Japonci čakati, da bo ledu prosto kako pristanišče severno od Čemulpa, kjer nameravajo potem izkrcovati svoje vojaštvo. Resnih spopadov z Rusi še torej ni skoro pričakovati. Japonci so že sicer naleteli na ruske predstraže, vendar pa je izključeno, da bi sovražni armadi že v kratkem trčili druga na drugo. Temu nasproti pa se poročila iz Tiencina, da so Japonci v veliki bitki zmagali Ruse, a se takoj dostavlja, da so Japonci spravili to vest med svet, da bi vplivala na Kitajce in bi se ti pridružili Japoncem.

Državni zbor.

Dunaj, 14. marca. Predsednik grof Vetter je že obupal. Danes je bil pri ministrskem predsedniku dr. Körberju ter mu predlagal, naj bi se državni

LISTEK.

Koncert Glasbene Matice.

(V soboto, dne 12. marca 1904.)
(Konec)

Razen Lajovica, ki je imel osem točk na programu, je nastopil dr. Gajmir Krek s tremi solopesnimi in z enim a capella zborom.

Dr. Krek se je pojavil prvič v koncertu ravno takrat kot Lajovic; bilo je to o Veliki noči leta 1901. V tisku pa je izšla njegova »Luna sije« (Prešeren) že o Prešernovem jubileju v Schwentnerjevi založbi ter zbudila občeno pozornost. S tem svojim delom je privedl dr. Krek modernu strujo k nam, kajti to je prva kompozicija Prešernovega teksta, ki je uglašena skozi in skozi (durehkomponiert), tako da se napev ne ponavlja po strofah, nego da je vsaka kitica glasbeno samostojna.

Velikih zaslug pa si je Krek pridobil z urejanjem »Novih Akordov« ter pospešil znatno našo produkcijo. V tem glasbenem listu je objavil v treh letih več svojih izvrvnih klavirskih točk, zborov in pesmi ter si pridobil splošno priznanje.

Vobče se odlikuje Krek z lepim muzikalnim znanjem, s tehnično izobrazbo. Polaga veliko važnost na zunanost in posebno klavirski partii so pri njegovih pesmih odlično izvršeni. Glede samostojnosti klavirja se je oprijel načela Hugo Wolfa. Pri Kreku pove dostikrat glavno vsebino pesmi klavir in glas le deklamira, tako da se klavir skoro povsodi odlikuje pred pevcem. Dr. Krekova dela so izrazita, dasi brez ostrih kontur, imajo krasne muzikalne misli; ki frapirajo, dasi ne polaga Krek na stilizacijo posebne važnosti. Tako čustven kakor je Procházka ali Lajovic dr. Krek ni, zato pa ima lep zunanji efekt.

S. Jenkovo »Vabilo« je izmed vseh dr. Krekovih stvari doseglo največji uspeh ter je pozvalo občinstvo skladatelja na oder. V istini je to fin, imeniten mešan zbor, kateri se odlikuje po izvrstnem stavku v glasovih, ki so vsi tako stavljeni, da pridejo doela do veljave. Krasno je dr. Krek pogodil pasus »zvezde za zlato pridejo v svate« ter zadel razpoloženje teksta popolnoma. Prednašalo se je to točko tako dobro kakor sploh vse ostale zборе.

Izmed pesmi s spremljevanjem klavirja je najlepša in tudi tehnično najboljša »Misli« (Drag. Kette). Izraz je tu predvsem dober, najfinejši pa je stavek »le še malokdaj lep spomin se vzbudi«. »Misli« so intimna kompozicija in baš radi tega niso prišle pri njih čisto vse finese do veljave, ker je tenorist Orželski bil vsled preobloženosti nekam utrujen. »Tam zunaj je sneg« (Kette) je ljubka stvar, naivnosti polna, v Jenkovi »Brezupnosti« pa je pokazal dr. Krek krepično v ritmu, kar odgovarja tekstu.

Josip Procházka je slovanski glasbenik. Učenec Antonina Dvořaka je bil v Pragi in ravno vsled tega so njegova dela s slovanskim duhom prepojena. Žel je že obilo priznanja pri svojih rojakih, kajti dobil je opevano častne nagrade praškega »društva za komorno glasbo« in celo češke glasbene akademije. Procházka se odlikuje poleg Lajovica, katerima se pridružujeta tudi dr. Krek, s popolnim tehničnim znanjem, kar je redko med našimi komponisti. Ima močno invencijo, odlično šolo ter velik talent. Procházka je modern komponist, ki mu je lastna sanjavoost slovan-

ske umetnosti, tista specifična, izredno estetična poteza.

Zupančičeve »Zvezde žarijo« je uglasbil Procházka tako duhu pesnikovemu primerno, da mu je samo destituti. To je bila ena najbolj svežih, čustvenih stvari vsega programa, finega aroma, odlikujoča se zlasti v klavirju, da smemo reči, da je ta klavirski part med najboljšimi, kar jih poznamo v naši glashi.

»Poslednja noč« (Aškerc) ima predvsem konec fino izveden (»Ne bo me nikdar več nazaj«) ter v melodiji izborno izraženo daljavo. Pridružuje se ji vredno »Tak si lepa« (S. Jenko).

Josip Procházka pa je tudi kot pianist povsem izbornen. Spremljal je vse solospive, svoje, Krekove in Lajovčeve, poleg tega pa igral še nežno Dvořakovo »Na tačkách«, Bedřich Smetanovo »Koncertno polko« (Fis dur), umotvora, ki sta že znana v našem koncertu in o katerih bi bilo odveč govoriti, ker jih pozna vsak ljubitelj glasbe in pa Lisztovo Fantazijo na motive iz Gounodove opere »Faust«. Pri Lisztu je pokazal posebno svojo popolno tehnično sigurnost in gotovost. Publika

je bila navdušena po njegovi igri ter se ploskanje kar ni hotelo poleđi. Fino nijansirale je »Na tačkách« in predaval jako nežno, kompoziciji primerno, da je bilo občudovanja vredno, a vendar je izborno pokazal notranjo silo, ki leži v tem na zunaj tako nežnem delu. Pesmi je spremljal Procházka s čutom in mehkim tonom ter z veliko virtuoznostjo, — sicer pa je popolnoma naravno, da je tak komponist, kakor je on, tudi čuteč virtuoz. V priznanje je dobil Procházka venec s trakovi.

Poleg teh treh modernih, je bil na programu tudi Nestor slovenske glasbe in reformator cerkvene muzike naše, Anton Foerster. Umetnik, ki je zložil »Ljubice« in toliko drugih krasnih stvari, je vspeh tudi to pot s svojim moškim zborom »Povejte je planine« skozi in skozi. Foersterjev zbor je poln navdušenja in moči ter ga je »Matičin« zbor tako dobro prednašal, da je bil skladatelj gotovo zadovoljen, saj je ravno v moškem zboru letos fin material, posebno v srednjih legah.

Nedvédova »Luna sije« je znano dobro delo zasluženega glasbenika starejše šole. Tenorist dr. Kc]

m. je bil velik vihar, članice so z vsjo odločnostjo zahtevale, da naj vikar Kalan položi račun o svojem gospodarstvu. Kalan je bil seveda v silni zadregi tembolj, ker se ni nadejal, da bi si upale nastopiti proti njemu one ženske, ki so se še nedavno plazile pred njim na kolenu. Predsednik, tajnik in blagajnik Kalan seveda ni položil nobenih računov iz enostavnega razloga, ker ni nikdar delal nobenih računov, ampak je z društvenim denarjem gospodaril kar »tja v en dan« brez vsakega pomisleka. Ker pa se je le bal tako grdo osleparjenim ženskam povedati golo resnico, je samo priznal, da se društvo res nahaja v dolgeh, a je takoj pristavil, da bi razburjene duhove pomiril, da bo vse te dolgove poplačal in društveno hišo kupil — milijonar Košmerl, ki se že nahaja na potu iz Amerike v domovino! Mi ne maramo raziskavati, ako bo Košmerl, če si je res pridobil v Ameriki tiste milijone, ki so sedaj sladak za naših klerikalcev, tako neumen, da bo s svojim denarjem reševal klerikalne sleparje širom Kranjske iz zagate, v katero so zabredli, vendar pa mislimo, da si bo preje desetkrat premislil, predno se ho odločil podpirati in reševati take lopovske »osrečevalce« ljudstva. Ako se ne motimo, zahtevajo društvena pravila, da se občenemu zboru predi že vsako leto račun. Vikar Kalan pa ni v društvu sv. Marte, ki gospodari z imetjem revnih služkinj, še nikdar položil nobenih računov. Ali ve to slavna vlada in kaj misli ukreniti, da se obvarujejo služkinje škode?

Ponižno vprašanje. Piše se nam: Dovoljumo si ponižno vprašati, ali je nesrečna »katoliška« obstrukcija požrla tudi običajne subvencije, katere je slavni deželni odbor vsakoletno dovolil raznim obrtno-industrijskim šolam. Znano je več šol, ki že nestrpno čakajo omenjenih subvencij, in to že drugo leto brez uspešno.

Prvi sestanek načelnikov slovenskih sokolskih društev. Na povabilo vadičelskega zbora ljubljanskega »Sokola« se je zbralo v nedeljo v Sokolovih prostorih »Narodnega doma« lepo število od poslancev slovenskih sokolskih društev. Deset društev (Ljubljana, Gorica, Celje, Spodnja Šiška, Postojna, Šolkan, Idrija, Kranj, Tržič in celo Ljutomer) je poslalo svoje načelnike, nekatera tudi vadičelje k temu sestanku, pri katerem so se obravnavale važne določbe tičboše se letošnjega slovenskega vse sokolskega izleta v Ljubljani. Za predsednika sestanka je bil voljen z vzklikom dr. Viktor Murnik, za podpredsednika pa ravno tako gosp. Josip Smertnik iz Celja. Dopoldne od 10. do 1. ure se je razpravljalo, popoldne pa telovadilo nad tri ure. Predelale so se nekatere tekmovalne vaje in vse točke skupnih vaj, ki se izvedejo pri slavnostni javni telovadbi. Natančneje poročilo o vseh točkah, ko so se obravnavale na tem sestanku prinese »Slovenski Sokol«. Omeniti nam je samo to, da je že ta prvi sestanek načelnikov slovenskih sokolskih društev pokazal, kako eminentne važnosti bo za slovensko Sokolstvo ravno sedaj se snujóča »Zveza slovenskih sokolskih društev«.

Glas iz občinstva. Prijatelj našega lista nam piše: V imenu mnogih somišljenikov vas prosim, izvolite sprejeti naslednje vrste. Iz kroga obč. svetnikov smo izvedeli, da se Prešernov spomenik postavi v novem parku pred sodnijsko palačo, v Zvezdo pa pride cesarjev spomenik. Z ozirom na to bi bilo morda bolje, če bi se cesarjev spomenik ne postavil v Zvezdo, nego če bi se tam pustil Radeckega spomenik, cesarjev spomenik pa bi se postavil pred »Mestnim domom«. Trg pred »Mestnim domom« naj se prekrsti v cesarja Franca Jožefa trg — most v

bližini se že imenuje po sedanjem vladarju — vodomet na trgu pa naj se zasuje. To se toliko laglje zgodi ker bi bil Radeckega spomenik, če se prestavi pred vojašnico, preveč skrit in bi ga razen vojakov nihče ne videl.

Cestni odbor ribniški je izvolil svojim načelnikom grajščaka g. Antona Rudescha, podnačelnikom pa oskrbnika v Ortnoku g. J. Güdererja.

Kamniškega in Kranjskega tehanta razbojnika so preteklo soboto napadli v Kamniku mirnega človeka, ga s koli pobili, potem pa še z nožmi osuvali, da je smrtonovarno ranjen. V sled pridigovanja rimskih sleparjav in čitanja rokovnjaških listov »Slovenca« in »Domoljuba« je postalo »naše dobro katoliško ljudstvo« tako podivjano, da mora biti vsakega dostojnega Slovenca sram.

Volitve v okrajni zastop ptujski so se vršile včeraj za veleposestvo in so v tej skupini zmagali »Nemci«. Ker je Nemcem tudi v skupini velikih industrijalcev 10 in v skupini mest in trgov 9 mandatov zagotovljenih, imeli bodo v novem okrajnem zastopu. Nemci skupaj 29, Slovenci pa samo 11 glasov! Tako pride torej eden največjih okrajev, kjer je ogromna večina slovenska, zopet v nemške roke. O udeležbi se nam piše: Priznati moramo, da so se slovenski veleposestniki vkljub nečudenemu pritisku od nemškutarke strani vrlo držali, razun dveh, ki sta preskočila v nemškutarški tabor. Štirje se volitve niso udeležili, med temi se nahaja seveda tudi znani ptujski »slovenski« proš Flek. Deset glasov pa nam je volilna komisija zavrgla, radi česar bomo vložili priziv. Nemcem se pač te »zmsge« ni treba preveč veseliti, kajti čez tri leta se vidimo zopet in takrat bomo pošteno obračunali.

Repertoar slovenskega gledališča. Danes se igra zadajó v sezoni drama »Monna Vanna«. — Intendanciji se je posrečilo za četrte, dne 17. t. m. pridobiti gospo Polakovo za enkratno gostovanje v priljubljeni igri s petjem »Od stopnje do stopnje«, na na kar se opozarja slavno občinstvo.

Slovensko gledališče. Šestindeset oper je zložil Auber in dve izmed njih uživata še danes veliko veljavo, namreč »Fra Diavolo« in »Nema iz Porticia«. Auber je bil že slaven skladatelj in je veljal za prvega takratnih komponistov komičnih oper, ko ga je obšla želja, pokazati svoje znanje tudi na prju velike opere. Iz komične opere v Parizu se je hotel preseliti v veliko opero in vrata naj bi mu odprla »Nema iz Porticia«. Dosegel je to šele pozneje, ko je nje gova opera pomagala zbuditi juljsko revolucijo. Da »Nema iz Porticia« ni samo glasbeno imenitno delo, nego je opera, ki je v največji meri pospešila, da je nastala revolucija. Veliki, oganjiviti dvospev v drugem dejanju je postal revolucijska himna najprej na Francoskem, potem tudi v drugih mestih. Prvič so »Nemo iz Porticia« peli v Parizu 29. februarja 1828. in od tistega dneva je naraščalo revolucijsko gibanje z neodoljivo močjo, in ko so stale barike v Parizu in v Milanu, v Madridu in v Varšavi, so vstali z njih prepevali Auberjeve melodije. V Bruslju so »Nemo iz Porticia« prvič peli 25. avgusta 1830. Opera je učinkovala tako, kakor iskra, če pade med smodnik. Predstava je razvnela vse strasti. Ljudstvo je iz gledališča drlo na ceste, napadlo hišo justičnega ministra, demoliralo stanovanje policijskega ravnatelja in s tem dalo znamenje za splošno ustajo. Konec te ustaje je bil, da se je Belgija ločila od Nizozemske in postala samostojna. Pa tudi iz drugih dežel bi lahko navedli vse polno podobnih slučajev o učinkih opere »Nema iz Porticia«. Tarih političnih učinkov bi opera gotovo ne prouzročila, ako bi ne bila vseskoz znamenito delo. Auber se je s to opero postavil med najodličnejše dramatične komponiste. V najtesnejših dimenzijah je ustvaril veličastno sliko, polno življenja in ognjevitosti, sveže lepote in žarnih melodij. Med temi melodijami je nekaj tseh, ki so postale prave narodne pesmi, tako barkarola, Masaniellova jutranja pesen in svetovnoslavni dvo-

spev »Za narod in za dom«. Instrumentacija je izrazita in efektna, neapolitanski kolorit in lokalni ton je označen z jako priprostimi in vendar karakterističnimi, večinoma basovskimi figurami. Rihard Wagner sam ni mogel prehvaliti te opere, ko so jo začeli v Nemčiji peti. Spisal je o njej jako laskavo strokovno oceno, katero je končal z naslednjimi besedami: »Francoska dramatična glasba se je povzpela na vrhunec z Auberjevo nepresegljivo »Nemo iz Porticia«; to je narodno delo, kakršnih ima posamezen narod kvečjemu samo eno. Ta viharnost, to morje čustev in strasti, slikano z najboljšimi blestnimi barvami, polno prelestnih melodij, gracije in veličastnosti, ljubkosti in heroizma — ali ni to vse pravo utelesenje francoske zgodovine zadnjega časa? Ali je mogel ta umotvor ustvariti kdo drugi, kakr »Francoski« Ničesar drugega ni reči, kakor to-le: S to opero je novejša francoska šola dosegla svoj višek in si zagotovila hegemonijo nad civiliziranim svetom.« Tako navdušeno je pisal Rihard Wagner in četudi danes nikakor več ne velja vsaka beseda, ki jo je zapisal, marsikaj se nam zdi sedaj staromodno, bistvo Wagnerjeve sodbe velja pa še vedno. »Nema iz Porticia« razgreje in razvname občinstvo še danes. To smo videli v nedeljo pri premijeri te opere. Predstava sicer ni bila ravno vzorna ali opera je vzlic temu imela lep vseh. Predstava se je vršila na korist g. H. Benišku, neutrudnemu, vestnemu in spretnemu kapelniku naše opere. Občinstvo je zasluženemu beneficijantu priredilo prav prisrčne ovacije in ga opetovano poklicalo na oder. Naslovno vlogo je igrala gđc. Růckova. To je težka mimična vloga in zahteva tudi veliko muzikalne izobrazbe, ker vse kar stori Fenella se mora vjemati s tem, kar orkester svira. Gđc. Růckova je svojo vlogo izvedla jako hvalovredno in s primernim igranjem in pregnantnimi gestami pojasnjevala razvoj dejanja. Krasna je vloga Masaniellova, katero je pel g. Orželski. Potrdil se je, da jo je pel in igral kakor mogoče dobro, a da je bil utrjen, tega mu ni zameriti. Nastopil je zadnji čas posebno pogostoma, imel skušnje za to novo opero in za koncert, pri katerem je sodeloval v soboto — kaj čuda, da je bil izmučen. Vzlic temu je imel jako lepih momentov in žel mnogo priznanja. Pietra, krutega intriganta v tej operi, je pel g. Pestkovski krepko in energično. Zlasti se je odlikoval v dvospevu z Masanielom in pri barkaroli. Elvira je dravi uzor gracijozne operne princezinje in g. Skalo va jo je kakor vsako njej poverjeno vlogo v pevskem in igralskem oziru strogo pravilno izvedla. Druge partije so manj važne; bile so v rokah gđ. Kalivodove in gđ. Liera, Betetta, Langa in Kranjca. Tudi zbor se je dobro držal.

Umrli je danes ob 2. uri popoldne v narodnih krogih dobro znani in žislani g. Ivan Jamšek, hišni posestnik in častni meščan v Ljubljani, po kratki a mučni bolezni v starosti 68 let. Svojo rodino je vzgojil v narodnem duhu. Boji vrlemu narodnjaku zemljica lakha!

Prifarski klerikalci se zmiraj noré. Piše se nam: Ker nam naši klerikalci — posebno pa župan v Fari, njegov tajnik g. kaplan & Co. — kar naprej ponujajo županstvo v Banjaloki, ter so sitnejši, kot podrepne muhe, moramo jih pozdraviti s temi vrticami, čeravno smo prepričani, da jih niso vredni. Oni si namreč domišljajo, da imajo oblast ne le pošte — kakor se v »Slovenca« in slavnem »Lažiljubu« hvalijo — ampak tudi županstva posameznih občin podeljevati. Čeravno se dotičnik, katerega si naš premodri (?) in preučeni (?) župan, Miha Krkovski, kot bodočega župana v Banjaloki v svoji nemni betici predstavlja, še nobenemu človeku ni izrazil, da želi postati župan, niti se ni nikoli za to čast potezal, vendar prifarski župan kar naprej svojo gode, kot eigan. Menda misli, da je vsakemu toliko na tem ležeče, da postane župan, kakor njemu, kateri je volilec kar desette in pedesette ponujal, in kateri je pripravil za srečen slučaj — da doseže to čast — cele pojedine. Potem pa je moral revež, ker mu je spodletelo, vse sam pojesti — kar ga seveda ni le malo »giffalo«. Ta možak, kateri ni znal poprej niti pošteno brati in pisati, je postal v zadnjem času silno nčen in tak politik, da ga menda ne bi mogel v tem pogledu noben pravnik ali notar nadkriti! To silno njegovo modrost, katero posebno zdaj v zadnjem času trosi, mu je najbrže vdahnil g. kaplan — njegova desna roka. Najlepše pa je še to, da se ta slavni župan v »Slovenca« kar sam hvali, — ker ga že noben drugi noče hvaliti — da uživa jako veliko zaupanje. Ni čudo! On namreč lahko uživa tako zaupanje, če pri njem leže denarji, črez 600 K — seveda zmiraj več — zdravstvenega odseka kar dalje kot pol leta mrtvi, brez ikakšnih obresti. Škoda res, da še ne obstoji njihova — popovska po-

sojilnica, ker bi se mogoče potem vsaj domislil dotični denar v isti obrestno naložiti! Končno pa prosimo tega »kunšnega« Miheta, naj vendar že enkrat k pameti pride — oziroma malo svoje bedaste domišljije popusti — in županstva v Banjaloki, ali bolje rekoč sploh banjalokskih občanov več ne nadeljuje. Nadejamo se namreč, da bo de tudi on pri vsej svoji neumnosti že sprevidel, da čim večkrat zine, tim večje oslarije javi svetu. Obenem ga pa tudi opominjamo, naj se zdaj, ko se zopet bliža čas izbora župana tudi v njegovi občini, on in njegova pobočnika — znamenita agitatorja, dušna pastirja g. kaplan in župnik — prav pošteno pripravijo in naj prifarski župan po svoji navadi pri volitvi zopet prav globoko v žep posežejo, da jim ne bi morda spodletelo! Njim sosedno občino v Banjaloki naj pa kar pri miru pustite, ker jim bomo odpridnóji drugače še kaj več in čisto odkritno povedali. Vsak pometaj najprej pred svojim pragom!

Društvo tiskarjev na Kranjskem je imelo v soboto zvečer v Hafnerjevi pivarni svoj redni občni zbor. Iz nam doposlanskega letnega poročila za leto 1903 hočemo povzeti najvažnejše podatke. Društvo je imelo v pretečenem letu štiri zborovanja in en zabavni večer ter je prredilo meseca julija skupni izlet na Bled; odbor pa je rešil svojo nalogo v 21 sejah. Članov je bilo 31. dec. l. l. 151, in sicer 6 častnih, 143 rednih in 2 onemogih; med letom je umrl onemogli član g. Ferdinand Peuz, bivši kamnotiskar in soustanovnik društva. Društvena knjižnica je štela 1083 knjig razne vsebine od katerih je bilo sposojenih 891; na razpolago je bilo členom v društvenem stanovanju 23 časopisov. Skupni stroški so znašali 13357 K 33 vin., skupni dohodki pa le 12909 K 21 vin., tako da je bilo 448 K 12 vin. primankljaja, ki se je pokrilo iz društvenega premoženja, katero je razen inventarja in knjižnice v vrednosti 2153 kron, znašalo koncem leta še 35110 K 87 vin. Da se razvidi, kako človekoljubno je društveno delovanje, naj navedemo le, da se je samo za podpore porabilo 7728 K 97 vin., in sicer se je izplačalo: 121 K 60 vin. pogrebne, bolnim članom 3109 K 37 vin., brezposelnim članom in potujočim tovarišem 2352 K, onemoglim članom 1396 K, sirotam umrlih tiskarjev 606 K ter vdovi bivšega člana 144 K. — Občni zbor je vzel tiskano odborovo poročilo odobrúje na znanje in izrekel soglasno zahvalo vsem, ki so društvo kakorkoli podpirali. — V odbor so bili voljeni sledeči gospodje: L. Werzak, predsednik; I. Mlinar, podpredsednik; O. Planinc, računovodja; J. Klovár, blagajnik; Ign. Lampič, blagajnikov namestnik; A. Kolman in L. Múkusch, zapisničarja; I. Martinčič in A. Štrekelj, knjižničarja; A. Grapar in M. Rožanec, odbornika. Dalje so bili voljeni za računsko preglednike gg: K. End, Fr. Javornik in A. Kostnapfel, upraviteljem blagajne za potujoče g. O. Planinc, v tarifno komisijo gg: V. Cerar, F. Kranjc, L. Múkusch, M. Popovič in O. Tutta ter v tarifno razsodišče gosp. M. Popovič.

Dirkališka zadruga v Ljubljani ima svoj redni občni zbor v četrtek, dne 24. marca 1904. l. zvečer ob 8 uri v restavracijskih prostorih »Narodnega doma« s sledečimi dnevnim redom: 1. Pozdrav načelnika; 2. potrjenje letnega računa za l. 1903; 3. izvolitve načelstva, dveh računskih pregledovalcev in dveh njenih namestnikov. Častiti zadrúžniki naj se blagovoliijo tega občnega zbora najpolnoštevilnejše udeležiti.

Slovensko trgovsko društvo »Merkur« priredi v petek dne 18. t. m. ob 9. uri zvečer v gostilniških prostorih »Narodnega doma« predavanje. Po predavanju je zabavni večer, na katerem bo skrbel za zabavo društveni pevski zbor. Gg. člani in prijatelji društva se vabijo k obilni udeležbi.

Deželna vinska klet. Kakor navadno, se je tudi pri sinočnji pokušnji kar trio odličnega občinstva vseh krogov in stanov, med katerimi smo opazili tudi nekaj gostilničarjev in vinskih veletržcev. Včeraj so se najbolj hvalili od dolejških vin: Colaričev, Umov, Kacjanov J in V. Pfeif-rijev, Namoržev in Lenarčičev eviček ter vitez Langerjev »Presekara« (Preisegger). Od vinskih pa: Ferjančičev bel burgundec, grof Lanthierjev renski rizling iz l. 1902, Doležev rulandec ter Schwickertov karmenet in rizling. — Prihodnja pokušnja v petek 18 t. m., kot zadnja v tem mesecu.

Živinorejski shod v Novem mestu. Za ta shod potrebna vabila so se razposlala v podobni plakatov na vse občine po Kranjskem. Občinski uradi so zato naprošeni, da razglase dotična vabila in opozorijo na nje posebno tiste gospodarje, ki se pečajo z rejo bikov. Ker se bo na shodu med drugim

zediti tudi o tem, kako naj se zboljšajo sedaj nezadostni dohodki naših bikorejcev, je potrebno, da se udeleže shoda vsi zainteresenti v kolikor mogoče velikem številu. — Zadejamo se svojih koristij in pokazimo z obilno udeležbo, da prav dobro umevamo sedaj neugodni položaj naše reje in da nam je na tem ležeče, da se te razmere obrne o, na bolje! Kdor ne more na shod, naj sporoči, da se strinja s sklepi, ki se bodo storili na shodu.

Vinska pokušnja v Novem mestu. Povodom živinorejskega shoda v Novem mestu priredi Dolenjsko kletarsko društvo javno vinsko pokušnjo v gostilniškem salonu g. J. Windischerja v Kandiji, pri kateri bodo razstavljena razna domača vina. Ta pokušnja se prične po sklepu živinorejskega shoda in bo trajala do 7. ure zvečer. Na to vinsko pokušnjo opozarjamo vse zainteresente, pred vsem udeležnike živinorejskega shoda, pa tudi vse druge, ki se zanimajo za napredek dolenjskega vinstva v okraju novomeškem in ki bi radi kupili kaj vina, katerega se tu še dosti dobi.

Celjsko pevsko društvo je uprizorilo v nedeljo v veliki dvorani »Narodnega doma« ob velikanski udeležbi spodnještajerskih Slovencev prvič Góvkarjeve »Legionarje«. Igra je dosegla viharen uspeh, pisatelj in režiser sta dobila velike lovorjeve vence s krasnimi svilenimi trobojnicami. Posebno sta se odlikovala Lavra in Jož. Izvratni so bili tudi vsi moški zbori ter solospjevi. Vsi sodelujoči gospodje in dame so igrali z vnmemo, temperamentom ter rutino. Bil je v istini časten večer za celjsko pevsko in delavsko podporno društvo!

Iznajdba slovenskega obrtnika. Celjski ključalninar, vrli narodnjak g. Ivan Rebeč, je izumil napravo za menjavo tarč na strelskih. Vojaški krogi se za to iznajdbo zelo zanimajo, ker nadkrijuje vse dosedanje take naprave. Iznajdba se je pri strokovni pokušnji vrlo obnesla. G. Rebeč je dal svojo iznajdbo patentirati ter jo ponudil vojnemu ministru v nakup. Kakor znano, je g. Rebeč svoječastno izumil tudi izborne topče za streljanje proti oblakom. Tudi to svojo iznajdbo ima patentovano.

Južnoštajerskega hmeljarskega društva glavna skupščina boše dne 20. marca t. l. ob 3. uri popoldne v dvorani Hausenbichterjeve gostilne v Žalci.

Šmarsko-rogaško učiteljsko društvo zboruje 19 t. m. ob 1. uri popoldne v Šmarju.

Zgorcl je v Babincah pri Ljutomeru 82letni Blaž Dolanč.

Ubil se je posestnik Anton Brile iz Zdol pri Brezicah. Ponočje šel pijan s Pilštanja čez Vinogoro domcv; v temi je zgrešil pot, padel čez visoko skalo ter se ubil.

Mlad ubijalec. Mariborski porotniki so obsodili 18letnega Mihaela Šegulo iz Dornove pri Ptuj, ki je z rečico ubil med potom iz gostilne nekega Arnuša, v 4letno ječo.

Mednarodna panorama. Moravska ima tako slišovite gorske pokrajine, da se imenujejo po pravici »Moravska Svica«. Ta teden so razstavljene v panorami te res prezanimive pokrajine. Posebno so veličastni gradovi na bogato obraščenih gorah, med katerimi zavzema pač prvo mesto grad Eisgrub. Nekatere pokrajine se nam kažejo v poletnem zelenju in v snežni odeji, kar je za umetniško oko posebno vabljivo. Ne manjka se podzemskih jam s krasnimi kapniki (pri Sloupu), divjih čeri, jezer itd. Res zanimivo in poučno za vsakogar.

Delovanje mestne posredovalnice za delo in službe. Mestni trg št. 27, telefon številka 99. Od 4. do 10. marca je dela iskalo 12 moških in 43 ženskih udeležencev. Delo je bilo ponudeno 15 moškim in 50 ženskim uslužbencem, v 31 slučajih se je delo sprejelo. Od 1. januarja do 10. marca je došlo 570 prošenj za delo in 526 deloponudeb. V 326 slučajih je bilo delo sprejeto. Delo dobe takoj; moški: 1 krojač, 2 vrtnarja, 3 trgovski slugi, 15 konjskih in kmetijskih hlapcev; vaje neoi zatrgovino, pasarstvo, ključavničarstvo pekarstvo; ženske: 1 prodajalka mešanega blaga, 2 prodajalki začetnici, 3 natakarice, 2 hotelski sobarici, 1 šivilja, 2 gostilniški kuharici, 1 gospodinja, 7 dekle za vsako delo, 8 dekle k otrokom, 4 postrežkinje. Službe iščejo; moški: 1 ključavničar, 2 hotelska sluga, 4 hišniki; ženske: 2 blagajničarki, 2 prodajalki špecerjskega blaga, 1 kolektantinja in drugi posli. Posredovanje stanovanj in mesečnih sob. Pismenim vprašanjem je priložiti znanje za odgovor.

Prijet tat. V noči od 13. na 14. t. m. vtihotopil se je tat v

Marker
sprejme se takoj 689-2
v kavarni „Egia“.

Angeljnovno milo
z oznako
Marzeljsko (belo) milo. 972-81

S

sta najbolj koristni štedilni mili
za hišno rabo!
Dobivate ju po špecerijskih prodajalnicah.

Tovarna mila
Pavel Seemann
Ljubljana.

Dražbena prodaja zemljišča in pōda.
Novo mesto. **Novo mesto.**
Dne 18. marca, to je dan pred sv. Jožefom, prodalo se bo na prostovoljni javni dražbi na licu mesta več njiv na mestnem polju pri Novem mestu, takozvane Polakove njive, dve njivici blizu mestnega pila, Polakov pōd poleg mesta ob ljubljanski in ločenski cesti, dalje večji vrt nad novo sodnijsko palačo. Plačevalo se bo na triletne obroke.
Natančnejši pogoji se izvedo v g. dr. Poznikovi notarijski pisarni v Novem mestu. 691-2

2 dinamostroja
z enakim tokom, 400 amperjev, 110 voltov, 6 polov, firme Ganz & Comp. v Budapešti, ki sta bila le kratek čas v prometu in sta še popolnoma dobro ohranjena, se pod ugodnimi pogoji prodasta.
Ponudbe na Rod. Erber, Reka, Via Andrassy. 643-6

V komptoir
se išče za takojšnji vstop deklica ali mož, ki zna perfektno, brez pogrška in popolnoma samostojno hrvatsko, slovensko in nemško korespondirati; stenografske zmožni imajo prednost. — Oziralo se bo le na take, ki so bili že dlje časa v enaki službi. Ponudbe s fotografijo z navedbo zahtevane plače in referencami naj se naslovijo na:
Jeller, Stubica, Hrvatsko.

Vinski semenj v Samoboru na Hrvaškem.
V nedeljo, dne 20. marca t. l. bo v Samoboru velik vinski semenj, na katerem se bodo razstavila domača samoborska kakor tudi okoliška vina.
Gg. trgovci in gostilničarji, kateri želite kupiti dobro kapljico pristnega hrvata, potrudite se v Samobor, kajti imeli bodete na izbero različne vrste izvrstnega vina po primerni ceni. 707-1

es. kr. avstrijske državne železnice
C. kr. ravnateljstvo drž. železnice v Beljaku.
Isred in voznega reda.
Izveščen od dne 1. oktobra 1903. leta.

ODHOD IZ LJUBLJANE juž. kol. PROGA ČEZ TRBIŽ. Ob 12. uri 24 m ponoči osonbi vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, Ljubno, Čez Selzthal v Aussee, Solnograd, Čez Kain-Reifling, v Steyr, v Linc na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 m. zjutraj osonbi vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, Čez Selzthal v Solno rad, Inomost, Čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 51 m dopoldne osonbi vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Monakovo, Ljubno, Čez Selzthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curih, Bregenc, Pariz, Čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejovice, Plzen, Marijine vane, Heb, Francove vane, Karlove vane, Prago (direktni voz I. in II. razr.), Lipsko, na Dunaj Čez Amstetten. — Ob 10. uri ponoči osonbi vlak v Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Inomost, Monakovo (direktni vozovi I. in II. razreda Trst-Monakovo). — PROGA V NOVOMESTO IN V KOČEVJE. Osonbi vlaki Ob 7. uri 17 m zjutraj v Novomestu, Stražo, Toplice, Kočevje, ob 1. uri 5 m popoldne: istotako, ob 7. uri 8 m zvečer v Novomestu, Kočevje. PRIHOD V LJUBLJANO juž. kol. PROGA IZ TRBIŽA. Ob 3. uri 26 m zjutraj osonbi vlak z Dunaja Čez Amstetten, Monakovo, Inomost, Franzensfeste, Solnograd, Linc, Steyr, 181, Aussee, Ljubno, Celovec, Beljak (direktni vozovi I. in II. razreda Monakovo-Trst). — Ob 7. uri 12 m zjutraj osonbi vlak iz Trbiža. — Ob 11. uri 16 m dopoldne osonbi vlak z Dunaja Čez Amstetten, Lipsko Prago (direktni vozovi I. in II. razr.), Francove vane, Karlove vane, Heb, Marijine vane, Plzen, Budejovice, Solnograd, Linc, Steyr, Pariz, Genevo, Curih, Bregenc, Inomost, Zell ob jezeru, Lend-Gastein, Ljubno, Celovec, St. Mohor, Pontabel. — Ob 4. uri 44 m popoldne osonbi vlak z Dunaja, Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Monakovega, Inomosta, Franzensfesta, Pontabla. — Ob 8. uri 51 m zvečer osonbi vlak z Dunaja, Ljubna, Beljaka, Smohora, Celovca, Pontabla, Čez Selzthal iz Inomosta v Solnograd. — PROGA IZ NOVEGAMESTA IN KOČEVJA. Osonbi vlaki: Ob 8. uri 44 m zjutraj iz Novega mesta in Kočevja, ob 2. uri 32 m popoldne iz Straže, Toplice, Novega mesta, Kočevja in ob 8. uri 35 m zvečer istotako. — ODHOD IZ LJUBLJANE drž. kol. V KAMNIK. Mešani vlaki: Ob 7. uri 28 m zjutraj, ob 2. uri 5 m popoldne, ob 7. uri 10 m in ob 10. uri 45 m ponoči samo ob nedeljah in praznikih, samo oktobra. — PRIHOD V LJUBLJANO drž. kol. IZ KAMNIKA. Mešani vlaki: Ob 6. uri 49 m zjutraj, ob 11. uri 6 m popoldne, ob 6. uri 10 m in ob 9. uri 55 m zvečer samo ob nedeljah in praznikih in samo v oktobru. — Čas pri- in odhoda je označen po srednjeevropskem času, ki je za 25 min. pred krajevnim časom v Ljubljani. 1

„Škrat“
edini slovenski humoristično-satirični tednik, ki prinaša izključno originalne slike.
Izhaja v Trstu vsako soboto. — Naročnina za vse leto 6 K, za pol leta 3 K. Posamezne številke se prodajajo po 10 stotink.
Zahtevajte brezplačne številke na ogled!

Mednarodna panorama.
v Ljubljani — Pogačarjev trg.
Fotoplastični umetni zavod I. vrste.
Svetovnoznan na neprekosljivi plastiki, perspektivi in barvah.
Potovanje po vsem svetu v polni resničnosti.
Ta teden razstavljen:

Moravska Švica.
Interesantne stereo-slike kažejo to krasno serijo v bajni plastiki, perspektivi in prirodni resničnosti, kakor jih slikar ne more naslikati. Vsak teden obišče na tisoče abonentov ta umetni zavod.
Serija 40 vin. Otroci 20 vin.
6 serij 2 K. 10 serij 3 K.
Za šole in društva znižana vstopnina.
Vsak dan — tudi ob nedeljah in praznikih — odprto od 9. do 12. ure popoldne in od 2. do 9. ure popoldne.
Z odličnim spoštovanjem
723 ravnateljstvo.

S tisoči priznanih pisem odlikovana
tovarna damskih kostumskih kril
Mlady & Puš, Hrudim (Češko)
ponuja, da vsaki dami da priliko spoznati izvrstni kroj svojih izdelkov, za kron 6-30
velemoderno francosko kostumno krilo v 7 pol
Wilna 7 oblastveno varovano (kakor na sliki)
z elegantno garniro angleškega, dobro perilnega belo meliranega cvrnatovolnatega blaga, osobito svetlih barv: drap, siva, bordeau, myrthe in olivnozeleno. Vsak kos se izdelava posebej po naročeni meri in zaostuje, da se navede dolgost spredaj, širokost čez pas in v kolkih (13 cm pod pasom merjeno). Pošlje se v 3. do 5. dne. Razpošilja se le proti povzetju. Za popolno pristojnost se jamči. Vsaki pošiljavi se zastojni pridene prelep ilustriran katalog za leto 1904, da se lahko naroči tudi boljše stroke.
Tako čudovito ceno moremo prodajati le, ker smo posebno ugodno nakupili blago.

Lepo stanovanje
se odda za 1. maj. 357-33
J. J. Naglas, Turjaški trg št. 7.
Poskusite
pristni rastlinski liker
„Florian“
Po okusu in zdravem učinku prvak likerjev.
Ogreva in oživlja telo, Budi tek in prebavo, Daje dobro spanje.
Lastnik: 5-61
EDMUND KAVČIČ, Ljubljana.
Vzorci se radovoljno dajejo brezplačno.

„Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani“
Podružnica v CELOVCU. Kupuje in prodaja vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz. Promese izdaja k vsakemu žrebanju.
Aksijski kapital K 1.000.000.— Zamenjava in ekskomptuje izžrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone. Vinkuljuje in devinkuljuje vojaške ženitninske kavcije. Eksempi in inkasso mente. Borzna naročila.
Daje predjume na vrednostne papirje. Zavaruje srečke proti kurznim izgubi. Promet s čeki in nakaznicami.
Denarne vloge sprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vložen denar obrestuje od dne vloge do dne vzigaja. 39-30

Dobra kuharica
je izšla spisala Minka Vasičeva je izšla
v založništvu Lavoslava Schwentner-ja v Ljubljani.
Dobiva se samó vezana; cena 6 K, po pošti 6 K 55 h.
Obseza na 576 straneh več nego 1300 receptov za pripravljane najokusnejših jedi domače in tuje kuhe, ima 8 fino koloriranih tabel in je trdno in elegantno v platno vezana.
Hvali jo vse: kuharica s svojega strokovnjaškega stališča, literarna kritika zaradi lepega, lahko umevnega jezika, fina dama zaradi njene lepe, pri slovenskih kuharskih knjigah nenavadne opreme, in konečno varčna gospodinja zaradi njene cene, ker ni nič dražja, nego snane nemške kuharske knjige. 282-15

Velika trg. hiša
išče za sodne okraje: Ljubljana, ljubljanska okolica, Litija, Kamnik, Škofja Loka, Račoveljica, Logatec, Postojna, Kočevje in Črnomelj, povsod po enega zastopnika, slovenščine in nemščine zmožnega, ki se ga bode, če dokaže zmožnost, nastavilo z gotovo plačo in provizijo. Prednost imajo tisti ki na dotičnih krajih stanujejo. Ponudbe naj se pošljejo pod „Gutes Einkommen“, Ljubljana, poste restante. 731-1

Naročajte izborno ljubljansko delniško pivo iz pivovaren v Zalcu in Laškem trgu.
Naročila sprejema
Centralna pisarna v Ljubljani, Sodnijske ulice št. 4.

Kaj je in kaj obsega?
ravnoakar v c. kr. dvorni in državni tiskarni dovršeno delo, ki sta ga pospeševali vis. c. kr. ministrstvu notranjih zadev in za trgovino:
Avstrijski centralni kataster
Ta doslej prva izdana, na podlagi avtent. uradnih podatkov sestavljena edina popolna
Adresna knjiga za vse Avstrijsko
obsega v 10. oz. 11. zvezkih, ki se lahko posamič kupijo:
Vse protokolirane in neprotokolirane trgovske, industrijske in obrtne obrate in natančno oznamenilo njih protokoliranja.
Vse naslove abecedno urejene po deželah, krajih in obrtih.
Abecedno urejeni zaznamek strok za vse zvezke.
Popolni LEKSIKON KRAJEV in POŠT. 3182-29
V vsakem zvezku v c. kr. vojaško-geografskem zavodu napravljene zemljevid dotične dežele.
Natančno oznamenilo vsake mestne, tržke ali krajevne občine, oziroma kraja.
Pri vsaki občini se tudi dalje natančno razvidi: okrajno glavarstvo in okrajno sodišče, obseg, število prebivalstva, občevalni jezik, cerkvena oblastva, šole, poštne, železniške, paroplovske, zvezjavne in telefonske postaje.
Cena zvezkom:
Zv. I. DUNAJ K 13.— | Zv. VI. PRIM. I. DALM. K 6.60
Zv. II. SP. AVSTRIJSKO „ 14.60 | Zv. VII. TIR. I. PREDARL. „ 12.—
Zv. III. G. AVST. I. SLCB. „ 11.80 | Zv. VIII. CESCO (dva dela) „ 32.—
Zv. IV. STAJERSKO „ 10.— | Zv. IX. MOR. I. SLEZIJA „ 25.—
Zv. V. KOR. I. KRANJSKO „ 8.— | Zv. X. GAL. I. BUKOV. „ 27.—
Naroča se v
KATASTERSKI ZALOZI, Dunaj IX. Hörlg. 5.
kakor tudi v vsaki knjigotržnici tukaj in v inozemstvu.

Urarskega pomočnika

z dobrimi spričevali sprejme

Franc Benedičič

urar 890-2

v Škofji Loki na Glavnem trgu.

Ker bivam sedaj v Ameriki

prodam iz proste roke

hišo z vrtom

na Studencu (Igu) pri Ljubljani.

Naslov in ceno pove upravištvu
Slov. Narodar. 710-2

Prod ponarejanjem se hrani z vzorcem in znamko.

Sol za želodec

Julija Schaumanna

deželni lekarnarja v Stockeravi. 222-2 b

Mnogo let že izpričano dietetično sredstvo za pospeševanje prebavljanja. Odstranjuje takoj želodčno kislino. Neprakočno za uravnanje in ohranjanje dobrega prebavljanja.

Dobiva se v vseh renom. lekarnah avstr.-ogrsko države. Cena 1 škatljico K 1-75. Razpiliš se po poštnem povzeta če se naročite najmanj 3 škatljice.

Glavna zaloga: deželna lekarna JULIJA SCHAUMANNA v Stockeravi.

Znamenito, temnordeče, izvrstno, sladkobno, močno in zajamčeno pristno

dalmatinsko krvno vino

prodaja samo podpisana veletrgovina z vinom liter po 48 vinarjev.

Vzorec franko, če se vpošlje poštna znamka za 20 vinarjev

481-9

R. MAITI, Koper (Capodistria).

Na svetovni razstavi v Parizu 1900 „GRAND PRIX“.

Svetovnoznan ruski karavanski čaj

bratov



K. & C. Popoff v Moskvi.

Dobavitelj več evropskih dvorov.

Najfinejša znamka.

V izvornih zavojih na prodaj po vseh finejših trgovinah te stroke. 2772-9

Po visoki kralj. deželni vladi proglašena za zdravilno rudninsko vodo

čista (alkalisko-muriatiška)

Apatovačka kiselica

ni samo najboljša in najzdravejša

namizna pijača

ampak tudi najkoristnejša in najznamenitejša

*** zdravilna voda ***

ki je od prvih zdravniških avtoritet priporočena in deluje nenadkriljivo pri bolestitih želodca, pljuč, požiralnika, raznih katarjev, astme, mehurja, kamna, hemeroid (zlate žile), steklih in zrnatih jeter, gorečice in raznih ženskih boleznih.

Odlikovana s 13 zlatimi in srebrnimi kolajnam.

„Upraviteljstvo vrelna Apatovačke kiselice“

Zagreb, Ilica št. 17. 487-9

Dobiva se po vseh lekarnah, drogerijah, restavracijah in gostlinah.



ZASTITNA MARKA

Tovarna za kruh in pecivo

KANTZ v Ljubljani

priporoča

pravi rženi kruh, mešan in črn.

Sočnost in dobri okus pridobivata temu izdelku priznanje vsega občinstva.

Na mednarodni razstavi za živila v Bordeauxu je dosegel z drugimi izdelki te tovarne najvišjo odliko (častni križ in zlato svetinjo z diplomom).

Prodaja se v hlebih in štrucih po 40 in 20 vin.

Naročila z dežele se najtočneje izvršujejo.

Velika zaloga najfinejšega nasladnega peciva, biškotov in suhorja. 163-19

Vsak dan poslednja sveža peka ob 1/2 6. zvečer.

Dvanajst podružnic in prodajalnic.

Higieniški transportni vozovi za kruh in pecivo.



Kje dom je moj,
Kje dom je moj?
Tam kjer Cvekov brinovec teče,
K'terga on nam sam le peče,
Tam preljub' mi dom je moj!



1000 kron

ako je goljujča!

Brezskrbno rodbinsko

srečo jamči knjiga o pre-

obilnem blagoslovu otrok.

Z več tisoč zabvalnicami

pošilja diskretno za 90 h

v avstr. znamkah gospa

A. Kaupa, Berlin

S. W. 220 Linden-

strasse 50

Oton Zupančič 2-33

Čez plan.

To najnovejšo knjigo Zupančičevih poezij je pozdravila kritika zelo radostno in jo ocenila izredno laskavo. „Zlato knjigo“ moderne slovenske lirike jo naziva kritik Sever v „Slov. Narod“, pa tudi „Slovenec“ ter „Dom in Svet“ sta priznala Zupančiča brez vsega pridržka za največji lirčni talent med sodobnimi slovenskimi pesniki. Ta soglasna ugodna sodba sicer tako nasprotujočih si listov pač neoporečno dokazuje, da se je porodilo na polju naše lirike nekaj res nenavadnega, nekaj takega, kar sili tudi nasprotnika, da to prizna hoté, nehoté.

Dobiva se v založništvu

Lav. Schwentner-ja

v Ljubljani

broš. po 2 K, s pošto po 2 K 10 h; v pantoon-

izdaji po 3 K, s pošto po 3 K 10 h.

Št. 512 o. š. s.

Razpis.

Radi oddaje zgradbe

novega enorazrednega šolskega poslopja v Podgradu

(Maichau) preračunjene z vodnjakom vred na 20,703 K 15 v. razpiše se ofertna obravnava na dan

6. aprila 1904 ob 10. uri dopoldne

v uradnih prostorih županstva občine Šmihel-Stopiče v Kandiji.

Pismenim, z 1 K kolekovanim ponudbam naj se priloži 10% varščine stroškov tega dela ali pa vseh del, na katere se ponudba glasi, in ponudil naj bo zapisano s črkami in besedami, kakor tudi naj iste obsegajo izrečno opombo, da so dotičnemu oferentu vsi pogoji, troškovnik in načrti dobro znani in da se istim brezpogojno podvrže.

Omenjena varščina znaša za

1. zidarsko delo	1190 K — h	6. kleparsko delo	39 K — h
2. kamnoseško delo	17 K — h	7. slikarsko delo	25 K — h
3. tesarsko delo	344 K 50 h	8. steklarsko delo	22 K — h
4. mizarsko delo	98 K — h	9. pečarsko delo	37 K 50 h
5. ključavničarsko delo	130 K — h		

Take ponudbe se bodo sprejemale pri c. kr. okr. šol. svetu v Rudolfovem do 9. ure dopoldne zgoraj omenjenega dneva; na pozneje došle ponudbe se sploh ne bo oziralo.

Navedena dela stavbenega elaborata in stavbene pogoje si vsakdo lahko ogleda v navadnih uradnih urah pri podpisani oblasti.

C. kr. okrajni šolski svet Rudolfovo

dne 12. marca 1904.

Največja zaloga, najboljša in najcenejša

za naročevanje ozir. nakupovanje

Copičev za pleskarje, sobne slikarje, zidarje in mizarje.

Lakov, pristnih angleških, za vozove.

Emajlne prevlake, pristne, v posodicah po 1/6, 1/4, 1/2 in 1 kg.

Jantarjeve glazure za pôde. Edino trpežno in najlepše mazilo za trde in mehke pôde.

Voščila, štedilnega, brezbarvnega in barvnega za pôde; najcenejše in najboljše.

Rapidola, pripravna za vsa kovrsta prevlake.

Brunolina za barvanje naravnega lesa i pohištva.

Olje proti prahu.

ADOLF HAUPTMANN

l. kranjska tovarna oljnatih barv, firnežev, lakov in steklarskega kleja. **LJUBLJANA.**

Ustanovljeno l. 1832.

Otvoritev trgovske zaloge blaga.

Usojam si vljudno naznaniti, da sem v Ljubljani, poleg frančiškanske cerkve, na vogalu Sv. Petra in Miklošičeve ceste, zgradil moderno hišo za trgovsko zalogo blaga, katero bom otvoril sredi tekočega meseca z modnim, manufakturnim, suknenim in platnenim blagom na debelo in na drobno.

Vsled zveze s prvimi tovarnami mi bo mogoče častitim p. n. odjemalcem oddajati iz popolnoma nanovo sortirane zaloge blaga najboljše po kolikor mogoče nizkih, stalnih cenah.

Svojo že 22 let Pod trančo obstoječo trgovino na drobno bom vodil neizpremenjeno dalje, dočim preselim trgovino na debelo v trgovsko zalogo blaga v novi hiši.

Zbirke vzorcev najnovejšega modnega blaga se bodo pošiljale častitim p. n. odjemalcem na zahtevo drage volje poštine prosto.

Ob priliki te objave se vljudno zahvaljujem za izkazano mi zaupanje in prosim obenem za istotako obilen obisk v dosedanji in v novi trgovini.

V Ljubljani, dné 9. marca 1904.

Felix Urbanc.

Jamkaj je tudi ceno naprodaj nekaj manufakturnih štelaž.